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Atti Parlamentari — 9 5 5 0 — Cambra dei Deputati 

LEGISLATURA XV — l a SESSIONE — DISCUSSIONI — TORNATA DEL 2 8 GIUGNO 1 8 8 4 

il deputato Lucchini Giovanni ed il relatore deputato Finzi — Approvasi Varticolo 4 — Osser-
vazione del deputato Ttìcchio all' articolo 5 e risposta del ministro delle finanze — Approvami 
gli articoli 5 e 6 — Viene approvato pure un ordine del giorno proposto dalla Commissione. = 
I deputati Baccelli Guido e Roux svolgono interrogazioni relative alle notizie intorno al cholera 
morbus — Risposta del presidente del Consiglio> del ministro della guerra e della marineria. =. 
E data lettura di .un' interrogazione del deputato Buonomo sulla stazione della quarantena ma-
rittima in Nisida — Il presidente del Consiglio si riserva di rispondere. = È datà altresì lettura 
di un' interrogazione del deputato Cavallotti sulle circostanze che fecero seguito alla condanna 
teste pronunziata contro un delegato di pubblica sicurezza in Toscanella. = Sali'ordine dei lavori 
parlamentari discorrono il ministro della pubblica istruzione, il deputato Del Giudice} il presidente 
del Consiglio, i deputati Baccarini e Pais. — Il presidente convoca la Camera per domani al 
fine di discutere il bilancio interno della Camera stessa.— Il deputato Bianchi presenta la rela-
zione sul disegno di legge per il distacco dal mandamento di Cuggiono e dal circondario di Ab • 
biategrasso del comune di Lonate Pozzolo ed aggregazione al mandamento ed al circondario di 
Gallarate. 

La seduta comincia alle ore 2 10 pomeridiane. 
0figaro, segretario, dà lettura del processo ver-

tale della tornata di ieri, che è approvato ; quindi 
legge il seguente sunto di 

Petizioni : 
3452. Il barone Francesco Compagna di Corigliano 

Calabro, proprietario nella provincia di Cosenza 
e fabbricante di pasta-liquirizia, chiede che nel-
l'interesse anche di tutti gli altri proprietari e 
produttori si riveggano le tariffe ferroviarie e vi 
si apportino tali modificazioni da rendere possi-
bile questa industria. 

3453. Il dottor Comolli, presidente della Società 
del Circolo Agricolo di Como, al quale si associano 
moltissimi proprietari agricoli di quella provincia, 
chiede una diminuzione dell'imposta governativa 
e delle imposte provinciali e comunali che gra-
vano la proprietà fondiaria. 

3454. I fratelli Enrico e Guglielmo Bianchi da 
Parma fanno istanza per ottenere il rimborso della 
somma di lire 1200, prezzo di tre cavalli che 
furono loro requisiti per servizio militare nel« 
l'anno 1859. 

3455. Vincenzo Rossi, Stella Guglielmo ed al-
tri 50 cittadini di Fano, chiedono venga asse-
gnata una pensione vitalizia ai veterani delle pa-
trie battaglie 1848-49. 

Presidente. L'onorevole Nicotera ha facoltà di 
parlare sul sunto delle petizioni. 

Nic'Otera. Come ha sentito la Camera, con la 
petizione n° 3452 l'egregio barone. Compagna, an-
che in nome di altri proprietari delle Calabrie, 
chiede siano rivedute le tariffe per il trasporto 
della pasta-liquirizia» 

Io prego la Camera di concedere l'urgenza a 
questa petizione, e di trasmetterla alla Commis-
sione incaricata di studiare le convenzioni per 
l'esercizio delle ferrovie. 

(.L'urgenza è ammessa.) 

Pres idente . Questa petizione sarà trasmessa alla 
Commissione indicata dall'onorevole Nicotera. 

Ha facoltà di parlare l'onorevole Serafini. 
Seraf in i . Con la petizione che porta il n° 3455, 

molti veterani appartenenti alla città di Fano do-
mandano che sia considerata la loro condizione 
dal Governo, in modo che sia ad essi concesso un 
qualche assegno vitalizio. 

Domando che questa petizione sia dichiarata 
d'urgenza; tanto più che il comune di Fano ha 
dato un contingente molto ragguardevole di sol-
dati alle guerre di indipendenza. 

(È dichiarata d'urgenza.) 

Pres idente . Ha facoltà di parlare l'onorevole 
Speroni. 

Speroni . Prego la Camera di consentire che la 
petizione, n. 3453 del circolo di Como sia man-
data alla Commissione incaricata dell'esame del 
disegno di legge per la riforma della legge pro-
vinciale e comunale, ed all'altra incaricata del-
l'esame della legge per la perequazione fondiaria. 

Pres idente . Come prescrive il regolamento, questa 
petizione sarà trasmessa alle due Commissioni inca-
ricate l'una dell'esame della legge comunale e 
provinciale, l'altra di quella per la perequazione 
fondiaria. 

Ha facoltà di parlare l'onorevole Asperti. 
Aspei'ti. Chiedo alla Camera che voglia dichia-

rare d'urgenza la petizione e0 3454, presentata 


